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... Közgyűlési meghívó.
Az erdélyi gazdasági egylet állatkiállitási szakosztálya 

1883. évi szeptember 1-én azaz szombaton este 7 
órakor az erdélyi gazdasági egylet titkári irodájában ren
des közgyűlést tart, melyre a tisztelt tagok (részjegy- 
birtokosok) ezennel meghivatnak.

A közgyűlés napirendje a következő:
1. Elnöki megnyitó.
2. Jelentés az állatkiállitási szakosztály 1882/83. évi 

működéséről.
3. Pénztári jelentés ugyanazon időszakról.
4. Előterjesztés a jövő évi költségvetés iránt.
5. A rendező bizottság indítványa a jövő 1884. évi ki

állításnak esetleg Maros-Vásárhelyen való megtartása iránt.
6. Egyéb indítványok tárgyalása.
7. A közgyűlés bezárta. —
Az alapszabály ide vonatkozó czikkelyeiből idézzük a kö

vetkezőket :
A 9. §. szerint minden részjegy egy szavazatot ád, há

romnál több szavazatot azonban egy tag sem gyakorolhat.
A 12. §. szerint oly tag, ki részletfizetéssel hátralékban 

van, tagsági jogait nem gyakorolhatja.
A 15. §. szerint minden közgyűlési tárgyat — tehát az 

indítványokat is — csak is a végrehajtó bizottság előleges vé
lem éiiyéuek meghallgatása után lehet tárgyalás alá venni. ..

A 17. § szerint a közgyűlés határozatképes, ha az összes 
aláirt részjegyeknek — jelenleg 357 — egy negyedrésze — 
tehát 90 — képviselve van.

Azon esetben, ha a szabályosan történt összehívás daczá
ra ennyi részjegy képviselve nem volna, ugyanazon napirenddel 
uj közgyűlés lesz hirdetendő, melyen a számra való minden te
kintet nélkül a jelenlévők határoznak.

Kolozsvárt, 1883 augusztus hó 5-én.
Báró Bánffy Ádáni.

szakosztályi elnök.
Gamauf Vilmos,
szakosztályi jegyző.

Kolossvór gyümölcsészete és szőlészete.
Sajátságos, igy szólhatnak többen, hogy valaki egy kalap 

alatt, e két dologról egyszerre akar elmélkedni! S pedig, ha 
jól meggondoljuk, épen nálunk Kolozsvárt, e kettőt egymástól 
külön választani vajmi nehéz. Mert hisz városunk határán és 
kertjeiben ezek együtt, egymás társaságában tenyészetnek. De 
talán másutt is 1 ?

S hogy ez valóban úgy van, aífelől a legközelebb múlt 
napokban tett tapasztalatok győzték meg teljeslege sorok Íróját s 
vele együtt Pataki Sándor tanács-jegyző urat, kik tizenkét napon 
keresztül kutattuk a rémletes phylloxera nyomait 
szőlőhegyeinkben s mintegy 70 számra rugó nevesebb városi 
kertjeinkben.

A dolgot, felsőbb rendelets városi hatósági utasítás alap
ján julius 9-én kezdtük meg az úgy nevezett „Szentgyörgy- 
h egyen“, hol teljes készséggel állottak szolgálatunkra Bányai 
József főhegygazda uron kívül a hegy „gyepüs gazdái“ S 
ásójával egy hű pásztor.

E hegyet, mely összes hegyeink legterjedelmesebbike, 
két egész nap kelle mászkálnunk, hogy teljesen áttekinthessük 
annak szőlészetét, illetve a phylloxerára következtethető jeleket
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s ennek alapján meggyőződést szerezhessünk e gyökértetü 
léte vagy nem léte felöl.

A munka végeztével örömmel constatáltuk, hogy „nincs 
ph yll oxera®, vagy helyesebben szólva, „n em kaptunk 

( phyll oxerát®. Különben úgy is van, mert hisz hónapok 
kellenének ahhoz, hogy egy 8—900 fertályból álló szőlőhegy 
felől elmondhassuk, hogy „nincs®.

Jóhiszemüleg csakugyan állhat igy is a „nincs® kifeje— 
; zés, minthogy az egész hegybe, a közelebbi időkben nem igen 

plántáltatott szőlő s a mi igenis, ahhoz gyanú annál kevésbé 
férhet, mivel egyáltalában nagyon ritka azok közt az úgyneve
zett „külföldi®.

A mi ugyan, a mostani fatális körülmények közt, kissé 
megnyugtató, ha azonban tekintjük ezeknek utólérhetlen termé
kenységét „régi mi fajaink*  fölött, sajnálattal kell ki je
lentenünk, hogy bizony-bizony, mégis igen lassan hala
dunk előre.

Az egész hegyben alig találtunk öt-hat birtokot, melyen 
megérdemlett mennyiségben volnának képviselve a Chasselások, 
málváziák, uvareginaek, lindauiak, malaga, Balogh Pál = pápa 
szőlő, rajnai és olasz riezling, bakator, ropogos muskotály = 
Croquant s más effélék, úgy hogy az egy apró kék burgundin 
— fekete barát = kék Clavvneren kívül ritka szőlő munkás is
mer mást a kövér, király, járdovány, boros = vékony héjú, bá
nyai festő — századok óta beállított fajokon kívül. Találkoz
hatni ugyan itt-ott „nevezetességekkel® is, a mennyi
ben egyik- s másik hírnevesebb szőlőmunkás szert tehetett 
azokra, dolgoztató urai jeles gyűjteményéből, „egy 
vagy más módon®.

Hogy e hegy szőlőszete, mely időről dátálódik, arról 
hallgat a krónika, elég az hozzá, hogy a legrégibb élő emberek 

I is a mostani állapot szerint kapták s szájhagyomány alapján 
meglehetősen elő tudják vinni.

A mint azonban szóba elegyedünk öregebbjeinkkel, mind
járt a jobb időket emlegetik. Mondják, hogy mily termé
kenység, mily jó időjárás s mennyivel kevesebb munka és fá
radtsággal jutottak hozzá termékeikhez. S mily rendben és pon
tossággal teljesítették úgy szólva minden egyes mivelési fogását 
a drága szőlőtőkének.

Nem csoda hát, ha megkapták elődeink verejtékük jutal
mát; de nem sokat kell bámulnunk ám azon is, ha manapság a 
jutalom oly csekély s e csekély is egyátalában oly silány. Hisz 
két napi barangolásunk csupa kin és szenvedésből állott, alig- 
alig tudván átgázolni, nem egy helyen, az egészen miveletlenül 
hagyott s fele részben véghetetlenül elhanyagolt szőlőkön.

A mivelési rendszer az egész hegyben „karikás® és 
pedig egyik-másik jelesebb szőlömunkásuttk elbánásából követ
keztetve, igen szép és helyes, melynek folytán kiválóan Jobbá 
is fejlődik boruk azon társaikénál, kik úgy szólva csak a bogjók 
lágyulása felé kezdenek sűrűbben mutatkozni birtokaikon mint 
szőlö-rnunkások.

Még az elhanyagoltságból a romok közül is kitűnnek ma 
is egyes szőlők s önkéntelenül eszünkbe juttatják azokat a je
leseket, kik közé tartozott első sorban boldog emlekü Buczi

Sámuel, Bányai György, Veszprémi, Krizsek, Láposi, Nagy An
tal, Andrásotzki,' Csengő s több jelesünk; kiknek idejében, ha 
valaki — a jegyzőkönyvek tanúsítása szerint elhanyagolta sző
lője mivelését, birtokát vagy eladták vagy kény szeritették annak 
jó rendben tartására.

Mikor kezdődött — hogy úgy szóljunk — a mostani 
parlag állapot, bajos rájőni, de hogy mind kevesebb-kevesebb 
gonddal ápoltatnak a nemes tőkék, az igaz. Vannak ugyan egye
sek ma is, pl. kőhalmi Szabó Márton, Szabó István, Benke Sá
muel s még egy pár igazi szőlömunkásunk, kiknek szőlője a 
virány alatt bármely időszakban minta gyanánt vehető s ezeken 
kívül még jól gondoztatják szőlőiket: Tóth István, Szupp, Hat
házi, a Bányaiak, Zágoniak, Tarkanyi, Tamási, Hütter, Blanár 
Kilin Miklós, Glück jobb módú birtokos társaink.

Többeket is említhetnénk föl ugyan, mert hisz mások is 
szüretfelére csak rendbehozogatják s még hamarább is szőlői
ket, de nem értvén a szőlömivelés csínját binját, nem teszik, 
illetve nem tétetik azt úgy, a mint tulajdonkép kellene. Minek 
egyik legfőbb oka az, hogy szőlőjüket is ahhoz nem értő nap
számosokkal.miveltetik. Jelszó : _a_hamar s nem a jó és alapos 
növelés. Innen van aztán az, hogy — egyebeket nem is emlit- 
jve — a harmat-gyökerek erőre kapva, szárazságnak és 
fagynak s ebb il folyólag a terméketlenségnek mind uagyobb 

jmértékben ki vannak téve, elsilányulván ez által azok a tulaj— 
ódonképpen való gyökerek, melyeknek rendeltetése az alsó ré

tegből táplálni áldott plántánkat.
Hogy sokan értik szőlőmunkásaink közül a helyes mi— 

velőst nincs kétség benne; csak az a baj, hogy ezek annyira el 
vannak foglalva úgy saját, mint fölfogadott munkájukkal, mi
szerint teljes lehetetlenség kellőkép elvégezniük ■ de még más 
felől — uraink által annyira el vannak kényez
tetve, hogy úgy szóljunk rontva, hogy — köztünk legyen 
mondva — vajmi kevéssel boldogulhatni közülök!

Különben az az oka is lehet a termés hiányoak, hogy a 
í szőlőket (szőlőföldeket) ma már minden egyébnek mondhatjuk, 

(csak szőlőnek nem; mert abba a tulajdonos igyekszik minden 
jkigondolha ót beplámálni, be ülteti, baraczk és más-gyümölcs- 
/fákkőlpüégtörtj egres, málna, veres szőlő — ribizli, birs, bo- 

I rostyán = orgonafa, rózsa cserjékkel, törökbuza, paszuly, bor
só, ugorka, káposzta, répa stb. felékkel, eper s ezen kívül virág 
hagymákkal s tudná a jó ég mi mindennel, melyek aztán 
elszínak tápot, elvesznek napsugár!, harmatot, levegőt; szóval 
még rnivelik a szőlőt sokan csupán azért, hogy az említettekhez 
hozzá juthassanak, azokat leszedhessék s hasznukra fordíthas
sák s szüretfelé, elfogyván ugyszólva miiben egyéb, látják, hogy 
bizony bizony különös dolog, hogy az idén sem tölthetik meg 
boros edényeiket.

Hogy a jelzett növények mekkora kárára vannak a sző
lőtőkének, mondottakból világosan kitűnik s hogy különösen 
nagyobb gyümölcsfáink a szőlők közt, melyek bogyói mind 
egy-egy concentrált napsugár s mely tulajdonkép még saját 
karója, sőt a kapás árnyékát sem örömest tűri, mennyire árta
nak, vitatnunk is fölösleges és mégis együtt találjuk a gyü
mölcsfát csaknem mindenütt a szőlővel s a miül szintén száj
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hagyományból tudjuk, egy idrjü ezek beplántálása, ezért szól
hatunk tehát „egy kalap alatt“ a kettőről.

Hogy „Szentgyörgy-hegy“ mindkettőnek édes 
anyja, tudva levő dolog. Jól diszlik, jól (erem és finom gyü
mölcsöt fejleszt s még a százéves fák is nem ritkán, rakott al

mával-körtével kínálkoznak.
Igaz, hogy a jobb fajok kevés változványban találhatók, 

mert a téli almák közül, a nagy fejér párizson, sóvárin, pónyi- 
kon, borsoson, piros Calvilon s nehány batulon, — a körték 
közül a titkon érőn (evvel van most aug. elején tele pia- 
czuhk) nyári király vagy pergamen, Lőrincz-Kovács nádméz- 
körte, Virgouleuse körtéken kivül alig találhatni egyebet. Ugyan 
15—20 év óta nagyon kezdenek itt is helyet foglalni az ujabbi 
jeles fajok, melyeknek igen szép számával találkozunk már most 
e hegyben is.

Eltekintve minden egyébtől, a Sóvárira nézve kíván
juk megjegyezni, hogy o néven, a mint az gyümölcsészeti iro
dalmunkban co.nsíatáltatott 16-féle van, melyek közt épen a 
nálunk termő akkora elismerés vívott ki Bereczki Máté gyü- 
mölcsészeti-apostolunk fölszőlalása folytán, hogy azt figyel
men kivül hagynunk egyet tenne a visszafelé 
való menéssel. E gyümöcsrél mondja, magyar gyümöl
csészeti irodalmunkban korszakot alkotó „Gyümölcsésze
ti vázlatai“ 1-ső füzete 421-dik lapjánBereczki, hogy „ez 
alma egykor túl fogja szárnyalni minden ha
zai alma versenytársait.“ (No, hanem a baíult talán 
csak még sem 1?) Ez alma különben „Daru“*}  néven figurái 
s a mint mondva van, most élő emberek emlékezetét meghaladó 
idők óta leginkább el van terjedve a Tisza-folyó keleti part
jain fekvő községekben, különösen'pedig Mező-Tur határában 
s Erdély minden zugában, hol úgy a hazai, mint külföldi fajok 
közt legtöbbre becsülik.

*) Erdélyben a Daru álma egészen reás, finomsága semmi, 
jóval nagyobb ugyan s színre nemileg hasonlít is Sóvárinthoz, de 
összetéveszteni a kettőt annyit tenne, mint nem ismerni meg a kor
pát a íinum liszttől. S z. L.

Íme, kissé elhanyagolt árvánk! Kimaradt ez is szegény 
a divatból s pedig valóban igaza lehet s van is koszorúra érde
mes Bereczkinknek; mert valahányszor — a maga idejében — 
t. i. novembertől- márcziusig szakosztályunk ízlelő asztalán 
megfordul, mi is mindannyiszor elismeréssel adózunk e finom 
puha húsú gyümölcsnek. Örvendjünk hát, hogy „Szent- 

g y ö r g y-h egye n“ óriás fáink vannak belőle ! s ne hagyjuk 
elvitatni magunktól, hogy ez is egyik erdélyi ősi almánk — s 
valahányszor a Tiszamenti Darut halljuk emliltetni, gondol
junk kolozsvári, valódi Sóv áriakra s törekedjünk arra, 
hogy a gyümölcs továbbra is terjesztessék minél nagyobb 
mérvben pónyikunl:, hatolunk, borsosunk, párizsitok s más, a 
külföldről kapott jelesnél-jelesebb almáink közt.

Igyekezzünk azonban, hogy az erdélyi gazdasági egylet s 
más hasonló intézetek állal forgalomba hozott más finom, úgy 
gazdasági, mint csemege tekintetben kitűnő fajú almákat és 
körtéket is birtokunkba hozzunk 1 hogy egykor, mikor még va
lakinek ideje és kedve kerekedik számbaveuni „Szcntgyörgy 

hegy“ gyümölcsészetét és szőlészetét, ott találja a mostaniak
hoz hasonló óriás fákban azokat a körte és almafajokat, me
lyekről ma még ott oly kevés diszlik; de oly sok várja, hogy 
beplániáltassék.

A mi a Szentgyörgy-hegyi gyümölcs és szőlő növényzet 
t. i. a fák és szőlőtök külső kinézését illeti, úgy egyik, mint a 
a másik, daczara különösen a szőlő elhagyatottságának, teljesen 
egészségesnek mondható, elannyira, miszerint alig talált a bi
zottság vizsgálatra alkalmul szolgáló gyanús levélzetre. Gyü
mölcstermés egyátalában nagy, különösen almában, körtében 
és dióban, kajszin, beszterczei, húsos és másféle szilvák is ki
elégítő mennyiségben termettek s a mint az eddigi időjárásból 
következtetnünk lehet, gyümölcs szüretre — ha szabad igv fe
jeznünk ki magunkat — kedvező kilátásunk lehet.

Hogy azonban a tavasz kéő nyílta, a kedvezőtlen időjá
rás, hosszas esőzés, a hideg és meleg gyakori váltakozása miatt 
mily szüretre ébrednek szőlősgazdáink, azt talán a szőlő fejlő
désének túlságos hátramaradottságából következtetve, előre is 
meglehetne mondani, noha még történhetnek c tekintetben is 
csodák.

Ennyi, a mit Szenfgyörgy-hegyéről s evvel kapcsolatban 
jelzettekről, itt-ott talán nagyon is hézagosán elkívántunk mon
dani. Hogy mi haszon háramlik ebből tisztelt olvasóinkra, azt 
mi nem tudhatjuk; de kívánjuk, hogy kiki merítsen belőle any- 
nyit, a mennyit szőlőszelünk és gyümölcsészetünk ügye s 
mindnyájunk előrelátása, törekvése elodázhatlanul igényel, pa
rancsol.

Hogy mi és miként van más szőlőhegyeinkben és kertjeink
ben a dolog, arról — folytatólagosan — lehető rövidséggel 
szintén elmondjuk tapasztalatainkat.

Szenfgyörgyi Lajos.

A tarló alászáutásáróE.
Még a legtöbb gazdaságban a tarlót megszokták legelő

nek használni s akkor gondolnak annak feltörésére csak, ha a 
bele vetendő mag vetési ideje közelget.

Eltekintve azon körülménytől, hogy a tarló legelő értéke
— ha a gabona dúsan fejlődött s gazdag termést adott
— alárendelt fontosságú; tudva azt, hogy a kalászos növények 
tenyészideje alatt a talaj igen erősen összetömörül; kiváltba 
a talajban sok az agyag; ha azt akarjuk, hogy a tarló a követ
kező kullur növény, alá jól elő legyen készítve — mielőbb, leg
alább is még ősszel felszántandó Sőt, ha igen gyomos volt a 
talaj, exstirpatorral (borona-eke) az elhullott gyommagvak ara
tás után mielőbb alászántandók, hogy igy azok kikelését siet
tessük, nehogy a jövő ta- asszal az elvetett magvakkal egy idő
ben csírázzanak s fejlődjenek — a kultur-növények nagy hát
rányára.

így járva el még zöldtrágyázást is eszközölhetünk s a 
gyom nem hogy ártalmára lenne a növényeknek, de még hasz
nára lesz. A tél előtti szántás pedig a felburjánzolt talaj icfor- 
galásakor pótolhatatlan a poriianyitás tekintetében s a talaj ned
vességét is megőrzi szárazabb vidékeken.
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A tarló szántását tehát soha sem volna szabad a jövő 
évre hagyni s a trágyázást tekintve is, ha a trágyát elteregetve 
akarjuk hagyni, télen át czélszeriibb a trágyát felszántott talaj
ra hordani, mint szárítatlanra. A felszántott talaj ugyanis jobban 
beveszi likacsaiba az eső vagy hóviz által kilugzott részeket s 
nagyobb mérvben köti meg a növényzet javára. A tarlószántás
nak nem szükséges mélynek lenni.

A talajnak időszerű művelése nem kis fontosságú dolog 
s annak termékenysége — a trágyától eltekintve — nem annyi
ra szerkezetétől, mint inkább művelésétől függ.

A felszántott talajban a vegyi alakulások a hő és ned
vesség behatására mindig élónkebben mennek végbe. Hogy a 
talaj képes legyen folytonos termelésre — kivált nagyobb mérvű 
gabonanemü termelés mellett tevékenységének hosszabb időre 
van szüksége, ezt mutatja az ugaron hagyott sjól 
munkált föld is. Aránylag rövid idő alatt nem képes, ki
vált egy televényben szűkölködő — nagy részt kavics, vágy
homokból álló föld — annyi tápanyagot összegyűjteni, fo'yóvá 
tenni: mennyi egy általunk várt jó aratáshoz szükségeltetik.

A talaj éredésének — a mint mondani szoktuk — első 
feltétele a jókori szántás! Talajforgatás nélkül — az ére- 
dés — csak nagyon korlátolt. Csak az a talaj részesül jó mű
velésben, mely pihenési időszakában érdes barázdákban fek
szik, igy több nedvességet képes elnyelni, több meleget képes 
befogadni s a levegőnek is legjobban van kitéve.

Gondoljuk meg jól; hogy a darabos föld nem táplálja 
közvetlen a növényt, mint nem a kőmorzsalék. Az érett növé
nyi táp mindég feloldott vagy legalább könnyen feloldható alak
ban van jelen a talaj részecskéi között s az agyagnak, mint ta
laj alkató résznek, éppen abban rejlik nagy becse: hogy azt 
elnyelni képes, mint pl. a kenyérbél a zsírt beissza, vagy mint 
posztó a léniát, festéket elnyeli. És pedig annál nagyobb mérv

ben, minél porhanyóbb és likacsosabb volt a talaj éredési 
stádiumában.

A kapás növények aló) kikerült föld, mint könnyen be
látható, kedvezőbb helyzetben van a belső tevékenység, a táp 
előkészítés s megkötésre nézve, mert, esztendőn át szorgalmas 
művelésben részesült. Nem hagyjuk erősen-megkeményedni — 
össz-tapadni a részecskéit — az ily talajban a trágya is jobban 
meaosztódik és elapióztatik. A vegyi átalakulások folytonosab- 
ban mennek végbe benne, a tenyészidő folyama alatt is. Innét 
van az, hogy a kapás növények után, mindenféle kul
túrnövény, legyen az kalászos, hüvelyes — leveles (dohány) 
vagy takarmánynövény jól szokott sikerülni. Oka ennek a 
jól müveit —jó erőben levő — tiszta földben rejlik. Ilyen elő— 
munkálást kívánna minden növény. De mivel mi kalászos nö
vényeinket kapálá-ban nem ré-zesitjiik — a következő növény 
talajának e munkálásat nem is óvhatjuk meg. És épen főleg e 

szempontból kell azon lennünk, hogy mihelyt a gabona a földről 
lekerül, szántsuk alá a tarlót; ha úgy tetszik, ha nincs elég 
Hányánk — vessük be zöld trágyának való növény magjával 
pl. repczével s vátjuk be kikelését, felnövekedését s azután 
szántsuk le télire s hagyjuk tavaszig a letarolt növényt s gyo
mot elkorhadni, vagy szóljuk meg ásványi trágyával: gypszel,

mészszel, hamuval — majd megláthatjuk, hogy mennyivel vi- 
gabban. növekszik benne bármely tavaszi vetés. De minden trá
gyázás nélkül is.-- bővebb és biztosabb termést fog szolgál
tatni. Ezt bizton várhatjuk s e czélra (tarlótörés) jó szolgálatot 
tehetnek a hármas ekék is; melyeknek hova-tovább való el
terjedésétől a talaj többszöri (belterjesebb) művelését várhatjuk. 
Nagyon ajánljuk különben ez alkalommal az exstirpatorok be 
szerzését is oly gazdaságokban, melyek eddig nélkülözték. Ez 
eszközök által gyors és olcsó munka teljesittetik sa 
tarlóförésnek (ugarszántásnak) ép oly jól megfelelnek, 
mint a szórva vetett mag alá takarásának s itt a vas-borona 
helyett bizonnyal jobb munkát végeznek. Ez is figyelmet érdem
lő körülmény. R. J.

Kőtörmelék, insni talajvédő szer,
Francziaországban újabb időben a már megkapált szőlő

tőkék körül a talajt minden további megmunkálás nélkül ut- 
kavics nagyságú kőtörmelékkel fedik be, mintegy 10—20 cm. 
vastagságban. E műveletnek ugyanaz a czélja, mint az ismételt 
magkapálásnak; távol kell tartania a gyomot a tökék'öl s fo
gékonnyá tennie a talajt, a lég, esővíz és más kisebb csapadé
kok felvételére.

Az eljárás elég egyszerű s hogy sikeres is, bizonyít
hatja az a gyors utánzás, melyre már nálunk is lehet példát 
találni.

Ami erdősítési munkálataink ■ között is fordulnak elő 
részletek, melyek ebből a szempontból tekintve a dolgot, ép oly 
gondos megmunkálást igényelnek, mint a szőlőtőkék. Csemete 
körteinkben a sorközöket nekünk is a gyomtól tisztán, porha- 
nyóan és fogékonyan kell tartanunk, hogy erőteljes ültető 
anyagot nevelhessünk s a beültetett területek közölt is fordul
nak elé egyes nehezebb részletek, meredek oldalok vagy ko- 
párságok, melyeken sem a költséget, sem fáradtságot nem 
szabad kímélnünk, ha a bcfásitással gyorsan czélt aka
runk érni.

Ily esetekben, azt hiszem, hogy a szőlőgazdáknak ez az 
eljárása az erdészetnél is sikerrel volna alkalmazható, mert 
meggyőződésem szerint a fennebb említett törmelékréteg, a ma
ga helyén alkalmazva minden jó tulajdonságot magában egye
sit, melyet a gyomlálásiól, felkapálástól, a koronkénti viz- 
töréstöl. szóval a csemete ápolás szokásos módjaitól megköve
telünk, sőt némely tekintetekben ezen felül is hasznos szolgá
latokat tehet.

A megmunkált föld jó tulajdonsága az itt figyelembe nem 
vehető humusztarialmon kívül, főleg a talajnak lég és csapadék 
felvevő képességeben áll, melyet a korhanyosság, vagyis az a 
számos kisebb-nagyobb hézag, szükebb és tágabb csatornácska 
kölcsönöz neki, melyek a felásás ulán a talaj egyes kis részecs
kéi közölt képződnek s melyek mint finom hajszálcsövek, nem
csak a külső csapadékokat, hanem szükség esetében az altalaj 
nyirkát is a gyökerekhez vezetik.

Ila ezek a hézagok lassanként betömelnek, a talaj mun
kássága csökken, funclióját csak hiányosan teljesíti s a nővé- 
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nyék vidor tenyészete hirtelen alább száll. E bajt leggyakrabban 
a nagyobb esőzések s különösen a hirtelen záporok idézik elő, 
melyek a finomabb földrészeket a talaj apró hézagaiba sodor
ják s az előbb említett csatornácskákat azon a helyen, a hol a 
legszükségesebbek a föld termetén, rövid idő alatt beiszapolják 
úgy, hogy a későbbi csapadékok már csak nehezen tudnak az 
alsó lazább rétegekbe jutni. Az esővíz nagy része a felületen 
fut le s ha a lejtő meredek, rohamos lefolyásában a talaj la
zább részeit s ezekkel együtt a kisebb csemetéket is magával 
sodorja. Az általam ajánlt törmelék rétegnek tehát ily esetekben 
nemcsak az a haszna volna meg, hogy a rohamosan lehulló eső 
vizet felfogva lassan és mintegy filtráló készüléken át egyenle
tesén bocsátana a termő rétegre, melynek hézagai így a beisza- 
polástól mentve lennének, hanem súlyánál fogva az elmosatás- 
nak is inkább ellent állana; a talaj ahsorhealó képessé ének 
fentartása mellett, tehát egyszersmiut védelmül szolgálna, úgy a 
termő talajra, mint az azon levő csemetékre nézve is.

E mellett megakadályozza a gyomok növését s lassítja a 
talaj nedvességének elpárolgását, a mennyiben nappal felfog
ván a napsugarak égető hevét, a talajt, megvédi a túlságos fel
melegedéstől, éjjel ellenben, mint jó melegvezető, gyorsabban 
lehűlvén, megsiiriti a levegő vízgőzét s illetőleg ismét vissza
tereli a talajba az onnan kipárolgó vizrészeket.

Oly helyeken tehát, a hol a talaj kötöttségéből szárma
zó bajok ellen kell kiizdenüak, a hol kiültetett csemeténket a 
gyom általi elnyomatástól vagy n szárazságtól és a hirtelen tá
madó záporok által való kimosatástól keli féltenünk, ez az egy
szerű védelmi szer bizonyára mindig megfelelőnek fog bizo
nyulni, ha csak a szükséges anyaghiánya s az ebből származó 
költségesség nem teszi lehetetlenné alkalmazását.

Ez a nehézség azonban ritkán fordíthat elő, mert kő 
majdnem mindenütt található, a mi pedig a munkát illeti, ez 
magában véve nem lehet nagyon költséges s a csemete kertek
ben mindenesetre elviselhető lesz, miután alig ha túlhaladja 
azokat a kiadásokat, melyeket a többszöri kapálásra, gyomlá- 
lásra stb. ki kell adnunk.

Minden esetre nagyon kívánatos volna, ha a szőlőműve
lésnek ezen egyszerű talajvédelmi módjával az erdészet terén is 
kísérletek tétetnének.

(Erdészeti lapok.) Pető Lajos.

A ny&rád-sseredai fehér szarvasmarha 
áHat-liíá^itíís,

melyet a maros-tordamegyei gazdasági egylet július 29-én 
rendezett, igen jól sikerült. A bíráló bizottság tagjai voltak: 
Szabó János elnök, Bereczki László Jelilök, Bulla István köz
gazdasági előadó, Filep Kálmán, Saulba Károly, Vinkler Ká
roly és Márton János, továbbá jelen volt Beák Lajos egyleti tit
kár és pénztárnok.

Elővezetteteit mintegy 100 db állat, melyek közül főként az 
1 éves ünő és ökör borjak, továbbá a 3 éves ökör borjuk és a 
borjas tehenek voltak kiváló szépek, melyeknek nevelő gazdái 
közölt 84 forint felerészben állami, felerészben pedig egyleti 

díj osztatott ki. 16 fórt nem adatott ki, mivel 3 éves ünő bor
jak nem állíttattak elő, minthogy az azon vidéken dívó hátrá
nyos rendszer szerint a tvhénborjak már két éves korukban bo
csáttatnak bikához.

Kiállíttatott a programmon kívül még négy bikaborju is 
(egy évesek), melyek átalában szépek és dicséretre érdemesek 
voltak s melyek közül egyik gazdájának dicsérő okmány ada
tott, ezen kitüntetett borjú gazdája tompái székely kis gazda ifj- 
Lázár János, borjának ára 130 frt.

Az érdeklődés az egylet kiállításai iránt úgy látszik folyton 
fokozódik s az elérni kívánt czélhoz a hasonló kisebb kiállítá
sok igen jelentékeny és sikeres eszközöknek bizonyulnak. El
ismeréssel kell kiemelnünk a bíráló bizottság tagjainak buzgal
mát, hogy a kiállításon egytől egyig megjelentek és olt tevé
keny részt vettek a munkában.

A legközelebbi kiállítás Szász-Régenben leead.
M.

A gyümölcsfák nyári metszése sietteti-e a 
virágzást és gyümöicsözést?

Mielőtt valamely fától virágzást és ebből folyólag gyü- 
mölcsözést várnánk, fel kell lennünk róla, hogy a növés bizo
nyos fokát már elérte, röviden, a fának oly állapotban kell len
ni, melyben bizonyos működésekre képes és azon viszonyok 
és körülmények, melyek közölt él s azon kívánalmak, melyei a 
műveléstől vár, a legkedvezőbbek.

E szermt a virágzás idejének siettetésére szükséges a fa 
korát, hogy iigy mondjam érését előmozdítani Tehetjük-e ezt? 
Igen, merem állítani a jövő rovására; a mennyiben a fának oly 
részeit lehet korábban előcsalni, a melyek rendes viszonyok 
közt sokkal későbben fejlődnének ki.

‘ Azon módszer, melyet ezen esetben alkalmazunk, egészen 
ismeretes, a mire, fájdalom, a gyümölcsfák növelésénél mind
eddig nem fordítottak elég figyelmet. Ez a nyári, az az augusz
tusi tnegmetszés, mely a hosszirányban való növekedésnek vet

■ hirtelen gálát.

Az eljárás következő: A gyiimölcsözésre szánt hajtások 
hosszúságuk felére röviditletnek; mégpedig először akkor, mi
helyt az életműködés bennök kezdődik, mi állal nj oldalhajtá
sokra adatik inger, melyeket második nemzedéknek lehetne ne
vezni, ezeket növekedésükben hasonló módon megállítjuk, hogy 
egy harmadik nemzedéket nyerjünk.

Ezen műveletek által a fának illető részei lényegesen 
megváltoznak, ezeknek szervezete igen kifejlődik s ezek igy a 
gjümölcsözésre sokkal alkalmasabbak, mint ha a hajtásokat 
szabadon fejlődni engedtük volna.

Az élettani folyamat következő: A hajtások végének le- 
csipkedése folytán a lápnedveknek a csúcs telő áramlása meg- 
lassabbodik, a tápnedv visszaszorul az ágba s arra szolgál, 
hogy a m gmaradt rügyeket erősíti s azokat virágbimbókká 
változtatja át.

4
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A gyakorlati kivételt a következő rövid tételekbe fogla
lom össze:

1. zV hajtásokat május hóban az 5-ik, 6-ik szem fölött 
letörni.

2. Minden utóhajlást (második nemzedék), mely má
jusban csonkított hajtásokból származott, csaknem tövig meg
kurtítani.

3. A tulerő-en nö'vekedő mellékágakat meghajlítani s 
azokat, melyek a fa rendes alakját zavarnák, egészen eltávolí
tani, hogy a fa több levegőt és világosságot kapjon.

Az ezen mód szerint kezelt farészek egy év alatt három 
évet öregednek, természetes, hogy ezen hasonlatot nem betű 
szerint kell érteni, én csak áttekinthető képét akartam nyújtani 
a ténynek, hogy világosabbakká tegyem a különben igen vi
szonylagos eredményeket.

Egy további eljárás, mely bizonyos mértékben magyará
zatul, vagy elméleti és gyakorlati alapul szolgállhatna e műve
letekhez, melyet fejtegetek, a levelek megritkitása. Mihelyt ezt a 
munkát egy hajtás leveleinél, mindjárt annak fejlődése után, 
elkezdjük, ingert adunk uj levelek kihajtására, melyeket aztán 
ugyanezen műveletnek vetünk alá.

Ezen ismételt lecsipkedés által az ág egy év alatt annyira 
áfalakul, hogy igen gyakran képes mára következő évben gyü
mölcsöt termelni a mi nem történnék, ha az ág tetszése szerint 
növekedhetett volna, vagy ha csupán a hajtások rövidittettek 
volna meg.

Az egészből látható, hogy az oly egyszerű eljárás lénye
ge az időnyerés, a mennyiben a növények öregbittetnek s ez 
művelet, mely azon tényen alapul, hogy minden gyümölcsfa 
bizonyos kort elérve, melynek ideje ugyan a fajok szerint igen 
különböző, csupán termelésre alkalmas. A bennünket érdeklő 
szempontból tehát arra kell törekedni, hogy ezen kort minél 
előbb elérjék a fák.

(Magyar Föld.) Ilsemaiin.

EGYVELEG.
— A patkolókovács tanfolyam berekesztése s a 

bizonyítványok és jutalomdijak kiosztásának ünnepélye augusz
tus 5-én d. e. 11 órakor folyt le a városház tanácstermében. 
Az iparkamra, az iparegyesület s a kovácstársulat tagjai jelen
létében Vörös Sándor gazdasági tanintézeti igazgató, mint 
ez alkalomra a földmiv. ipar- és keresk. mmister képviselője, 
ezen tanfolyam jelentőségének keilő kifejtése mellett kimerítő 
jelentést tett e tanfolyam lefolyásáról s eredményéről, miből mi 
a következő főadatokat közöljük. Jelentkezett a tanfolyamra 40 
egyén ezekből megmaradt 19, kik mindnyájan vizsgáztak. 6 
egyén a vidékről járt be. A vizsgák eredménye 8 dicsérettel és 
11 egyszerűen képesittetett a patkoió kovácsság iizésére. — A 
vizsgákkal kapcsolatban tartott versenydij vasalásnál dicséretet 
nyertek 8-att. Ezek között a földmiv. ministerium által ajándé
kozott jutalomdijakból az I-ső dijat 10 drb aranyat nyert 
Bárt ha Samu, Il-ik dijat 5 drb aranyat A x ma n n Fe

renc z és a III. dijat egy vasaló eszköz készüléket bőrtokban 
S e b e s i Sándor. A dicséretet nyertek nevei; Opra Péter, 
Gyarmati Károly, Horváth János, Medveczki János, Papp György.

— Hirdetmény. Az udvarhelymegyei gazdasági 
egyesület által 1883. év október hói-én Székely-Udvarhely 
városában a „baromvásártér“-en rendezendő állatkiállitás prog- 
rammja. i-sö osztály: Szarvasmarha-kiállítás I-ső 
alosztály. Fejős tehén, négy éven felüli, borjúval; jutalmak: 1- 
sődíj: 2 drb. vas-váltóeke, egy taliga és 12 frt készpénz;
2- ik díj: 3 drb. vas-váltóeke, egy taliga és 12 frt készpénz;
3- ik díj: 2 drb. vas-váltóeko és 10 frt készpénzben. 2-ik al
osztály. Ünő, 3 éves; jutalmak : 1-ső díj: 2 drb vas-váltóeke, 

egy taliga és 12 frt készpénz; 2-ik díj: egy vas-váltóeke ta
ligával és 7 frt készpénz. 3-ik alosztály. Ünő, 2 éves; jutal
mak: 1-ső díj: 2 drb vas-váltóeke és 10 frt készpénz; 2-ik 
díj: 1 drb vas-eke és 10 frt készpénz. — II-ik osztály: Ser
tés-kiállítás. 1-ső alosztály. Kanok, 2—3 évesek; jutal
mak: 1-ső díj: 2 drb. vas-váltóeke és 10 frt készpénz; 2-ik 
díj: 1 drb. vas-valtóeke és 10 frt készpénz. 2-ik alosztály. 
Malaczos koczák, kiállítandó legalább 2 darab; jutalmak: 1- 
sődíj: 1 drb. vas-váltóeke és 10 frt készpénz; 2-ik díj: 1 
drb. vas-váltóeke és 5 frt készpénz; 3-ik díj: 10 frt készpénz. 
— Általános tudnivalók: 1. A kiállításczéljakizárólag 

az udvarhelymegyei állattenyésztés fejlesztése és emelése lévén, 
tehát csakis az Udvarhelymegyében tenyésztett honi fajta álla
tok fognak jutalmaztatni. 2. Minden állatnál igazolandó, hogy az 
a kiállítónak vagy saját nevelése, vagy legalább egy év óta tu
lajdona. 3. Egy kiállító ugyanazon alosztályban csak egy díjat 
nyerhet. 4. A kiállítandó állatok számát a kiállító tulajdono
soknak f. év szeptember 15-ig a gazdasági egyesület titkára 
Pálfíi Károly reáliskolai tanárnál (lakik Sz.-Udvarhelyen, Ár- 

pád-uteza) be kell jelenteniük. 5. A kiállításra szánt állatok
nak legkésőbb f. évi október 1-én d. e. 9 órakora kiállítás 
helyén kell lenniök. A meghatározott időn túl érkező állatok 
a versenyből kizáratnak. G A kiállított állatok megbirálása f. év 
október hó 1-én d. e. 10—12 óra között történik az arra meg
választott bizottság által; a jutalmak kihirdetése és kiosztása 
a. u. 3 órakor történik. 7. Kiállító a maga osztályában bíráló 
nem lehet. 8. A jutalmat nyert állatok a kiállítás napján d. u. 
5 óráig a kiállítás helyén tartandók, hogy az érdeklődők meg
tekinthessék. — Az udvarhelymegyei gazdasági egyesület vá
lasztmányának 1883. július hó 14-én tartott üléséből.

Dániel Gábor, Pálfíi Károly,
elnök. titkár.

* Időjárási adatok. A szerkesztő távolléte miatt 
csak most adhatjuk a május, junius és júliusbavi észlcleteket, a 
mint következik : májusban volt a kolos monostori állomáson 
légnyomás (tengerszinro redukálva) középátlaga 757 5, leg
magasabb május hó 29-én 763 4, legkisebb május hó 6-án 
749'9 milliméter, középhőmérséklet G0 13'4, legmagasabb má
jus hó 11-én 272, legkisebb május hó21-én5 0.A páranyomás 
állaga 8' I milliméter, a légnedvesség százalékának állaga 74%. 
A napontai 3-szori észlelésnél előfordult: szélcsend 1-szer, 
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szél 92-szer, ugyanis £szaki szél 13-szor, északkeleti szél 5- 
ször, keleti szél 15-ször, délkeleti szél 2 - szer, déli szél —szer, 
délnyugoti szél—szer, nyugoti szél 47-szer és északnyugoti 
szél 10-szer. A csapadékos napok száma telt 16-ot, hó volt 
—Jég 1, égiháboru 5 napon, összesen 96 millimeter csa
padék volt e hónapban, legtöbb 30-án, azaz 24’4 milli
meter.

Júniusban volt a légnyomás(tengerszmre redukálva) 
középátlaga 758’2, legmagasabb junius hó 29-én 766’6, leg
kisebb junius hó 19-én 754’7 millimeter, középhő mérséklet C° 
18 0, legmagasabb junius hó 5-én 31 0, legkisebb junius hó 
22-cn 11’6. A páranyomás átlaga 11 0 millimeter, a légned
vesség százalékának átlaga 73%. A napontai 3-szori észlelés
nél előfordult: szélcsend —szer, szél 90-szer, ugyanis észak*  
szél 1-szer, északkeleti szél 4-szer, keleti szél 23-szor, dél
keleti szél 1-szer, déli szél —szer, délnyugoti szél 4szer, nyu- 
goti szél 42-szer és északnyugoti szól 15-ször. A csapadékos 
napok száma tett 19-et, hó volt —, jég 1, égiháboru 3 na
pon, összesen 128 millimeter csapadék volt e hónapban, leg
több 10-én, azaz 19’6 millimeter. —

Végre a julius havi összevont adatoka következők: 
légnyomás (tengerszinre redukálva) középátlaga 759’1, legma
gasabb julius hó 13-án 768 6, legkisebb julius hó 15 én 754’4 
milliméter, középhőmérséklet G° 19-1, legmagasabb julius hó 
15-én 32’2, legkisebb julius hó 18-án-10’2. A páranyomás 
átlaga 12 millimeter, a légnedvesség százalékának átlaga 74. 
A napontai 3-szori észlelésnél előfordult: szélcsend 9-szer, 
szél 84-szer, ugyanis északi szél 4-szer, északkeleti szél 5- 
ször, keleti szél 9 szer, délkeleti szél —szer, déli szél 3-szor, 
délnyugoti szél 1-szer, nyugoti szél 57-szer és északnyugoti 
szél 5 szőr. A csapadékos napok száma tett i4-et, hő volt —, 
jég 1, égiháboru 3 napon, összesen 105’1 millimeter csa
padék volt e hónapban, legtöbb 9-én, azaz 35’1 milli
meter. —

Üzleti szemle. 

Gabona-árak.
Minimum és maximum: Budapest aug. 3. J Bécs aug. 3.

Búza .... 10 60 — 11’15 fit 10 75 -12-00 frt
Rozs .... 7 60 - 7’80 frt 7’90-- 8’75 frt
Árpa, takarmáuy . — — — frt — — — frt
Árpa, szeszfőzésre . — — — frt — — 9’45 frt
Árpa, seres . . — — — frt 9 00 - 9’40 frt
Zab ..... 6’30 - 6’70 frt 6’60 — 7’40 frt
Törökbuza . . 615 - 6-50 frt 6’80-- 8-10 frt

Budapesti marhavásár augusztus 2-án. Öszszes
felhajtás 2245 db. nagy és 2816 db apró marha. Ebből eladatott 
32 db. bika, 946 db. ökör, 770 db. vágó tehén, 240 db. fejős 
tehén, 257 db. bival, 306 db. borjú,— db. juh. ,\rak: bika 
darabonként 100 —175 frt, ökör páronként 240—320 írt, vágó 
tehén páronként 200—288 frt, fejős tehén darabonként 80— 
160 frt, bival páronként 140—200 frt, borjú darabonként 12— 
30 frt, bárány páronként— -- frt, juh páronként — — 

frt. Húsárak 100 kilónként: ökörhús 56—59 frt, tehénhus 
52—56% frt, borjúhús 64—70 frt, bivalhus 48—52 frt.

Bécsi marhavásár julius 3f-én. Összes felhaj
tás 3085 drb és pedig 1684 drb. magyar, 1157 drb. lengyel és 
254 drb. német fajta, melyből 2972 drb. ökör, 54 drb. 
tehén, 58 drb. bika és 1 db. bival. Árak 100 kilónként: 
magyar hízó 61—G4% frt, lengyel 62—64 frt, német 55 
—63 frt, tehén 61—63 frt, bika 51 frt, bival — 
Irt. Lábán darabonként 98—215 frtot fizettek.

Kőbányai sertés vásár aug. 3-ikán. (Az első 
magyar sertéshízlaló és kölcsönelőlegező részvénytársaság je
lentése.) Miután a szükséglet a felhajtásokat e héten is felül
múlta és kivitelre jelentékeny bevásárlások tétetlek, azért az 
üzlet meglehetős élénk volt és az árak kilogrammonkint ismét 
1—2 krral emelkedtek.

Heti átlagárak: magyar vál. áru 260—300 ki
logramm nehezek 58—58% krajczár, 220—260 klgr. nehe
zek 58—59 kr. Öreg 300 kilogramm túli 57 lír, vi
déki sertés 57—57% kr. Transitóban : szerbiai 56 — 59 kr, 
romániai 56—58% kr, tüskés — kr tiszta kilogrammon- 
kint. — Összes felhajtás: 7085 darab, összes elhajlás 
8742 drb.

Bécsi sert és vásár julius 31-én. Összes felhajtás 
6081 drb. és pedig 1394 drb. nehéz, 1870 drb. középnehéz és 
2757 drb. süldő; melyből 2994 drb. magyar, 2757 drb. orosz
lengyel, 300 drb. szerb és 120 drb. oláh fajta. Árak 100 ki
lónként: nehéz 50 53 frt, középnehéz 46—49 írt, süldő
38 46 frt; szalonna és zsir 62—63 frt.

Felelős szerkesztő: GAMAUF VILMOS.

Hirdetés*
Kívánatra árlapok és költségvetések bérmentve küldetnek.

(2.) ’uaipiu UJÁ9 noji||ezsa| uassiuapx (52-26).
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p i a c z i Arak.

A *-al jegyzett árak m e t e r m á z s á r a vonatkoznak.

A heti v á s á r Egy he c t o 1 t e r 100 kilo 1 Köb
méter

1 kilo |

1 marha- stiszta 1 elegy 1 HŐFOK- szál- hús |
helye napja búza 1 búza rozs árpa zab j búza széna ma tűzifa

k r a j c Ä 1 í r o k b a n 1

Balázsfalva augusztus 2 550 400 460 300 400 225 40
i Báníi-Hunyad juhus 31 700 600 500 — 200 500 — — 160 40
1 Besztercze julius 31 650 500 — — 300 450 380 220 320 36

í Brassó augusztus 3 645 530 405 350 245 450 270 180 235 44
Csík-Szereda augusztus 1 700 600 475 425 300 500 200 8o 200 36
Deés* július 31 760 680 580 320 370 640 600 240 320 40
Déva* augusztus 4 985 790 745 — 350 620 200 90 230 44
Dicso-Szent-Márton augusztus 1 625 450 450 —' 275 425 380 260 340 44
Erz'ébetváros augusztus 4 600 450 400 — 300 425 300 180 250 44
bogaras augusztus 3 750 — 340 257 500 195 — 225 42
Gyula-Fehérvár augusztus 4 680 550 500 — 300 450 220 130 245 46
Gyergyó-Szent-Miklós juhus 28 750 700 500 500 275 550 300 — 160 40
Hatszeg julius 30 660 640 500 300 300 360 140 80 250 40 I
Kezdi-Vásárhely augusztus 2 640 500 450 320 260 520 400 120 300 40

i Kolozsvár augusztus 2 660 — 450 — 200 400 350 190 300 48
; Matos-Ludas május 25 600 500 500 — 250 430 — — 300 44

Maros-Vásárhely* augusztus 2 595 655 680 600 595 615 430 200 450 44
Medgyes augusztus 2 690 600 500 — 275 460 170 110 235 40
Nagy-Enyed augusztus 2 600 500 375 — 280 425 480 180 280 44
Nagy-Szeben augusztus 3 850 700 410 — 300 500 180 80 300 44—4g
Nagy-Várad julius 31 710 590 505 370 260 455 450 280 350 52
Segesvár augusztus 2 660 46'J 400 — . 270 450 150 130 160 44
Sepsi- Szent-Gvörgy augusztus 6 650 620 420 280 260 480 300 180 200 44
Szamosujvár augusztus 6 630 450 430 — 215 440 200 80 240 40
Szász-Régen augusztus 2 585 400 410 — 275 430 440 210 260 40
Szász Sebes augusztus 3 700 600 420 — 325 425 165 135 240 44 i
Szászváros augusztus 4 670 550 470 — :290 450 300 70 200 40

s Székely-Udvarhely julius 31 700 450 450 — 250 500 280 60 280 40
! Szilágy-Somlyó augusztus 3 618 520 438 — 244 488 300 150 300 40
| Teke julius 30 550 450 400 — 225 460 200 20 300 40
® Torda augusztus 4 600 425 450 350 225 425 200 15 250 44

Az „Erdélyi Gazda“ hirdetési díjtáblája.

Árszabály tér szerint
1 j t_3 t 1— 6 g 1—12| 1 18| 1 - 2ö | t - 30 j 1—361 1—40 11-52

szeri hirdetésnél bélyeggel együtt

,6/16 oldal

8/i6 o!daí

4/16 oldal

2/ie «Wal

16

teljes ára
25% elengedés

teljes ára
25% elengedés

teljes ára
25% elengedés

teljes ára
25% elengedés

teljes ára

Irt Kr írt kr frt 1 kr lírt kr fri 1 kr 1 Irt 1 kr 1 frt 1 kr 1 trt kr j frt 1 kr i írt | kr

30 20 90 ,36 80 68 60 100 40 127 201149 — 170 80 192 60 225 60
5 55 15 1 90 28 05 52 35 76 65 97 20 114 — 130 80 147 60 173 10
4 30 10 ' 90 19 80 36 60 53 40 67 20 79 — 90 80 102 60 120 60

•3 30 8 40 15 30 28 35 41 40 52 20 61 50 70 80 80 10 94 35
3 30 6 90 10 80 20 60 29 40 37 20 44 — 50 80 67 60 68 60
2 55 5 40 8 55 16 35 23 40 29 70 35 25 40 80 46 35 55 35
2 30 3 90 6 80 12 60 17 40, 22 20 27 — 30 80 35 60 42 60
1 80 3 15 5 55 11 35 14 40 18 45 22 50 25 80 29 85 35 85
1 30 2 90 4 80 8 60 j 11 40 15 20 18 — 20 80 24 60 29 60
1 05 2 40 4 05 7 35 9 90 13 20 15 75 10 30 21 60 26 1025%

Mellékletek 100 darabonként 1 forint 50 krjával számíttatnak.
A hirdetés szövegét a t. megrendelők minden külön dij nélkül tetszés szerint akárhányszor változtathatják 

Egyletünk t. tagjai és lapunk t. előfizetői 25% vagyis egy negyedrész 
engedményben részesülnek, ha hirdetésük beküldésekor tagsági vagy előfizetői minőségükre hivatkoznak.

Nyomatott Gámán János örököseinél, közép-uteza Minorita-épület.


